

青岛·上合之珠国际博览中心推介会在北京举行

“上合之珠”:集“展商旅文”于一体

9月30日启动运营,着力构建更高水平上合组织开放新平台

□青岛日报/观海新闻记者 锡复春

一个上合“新地标”即将闪亮登场。8月17日上午,青岛·上合之珠国际博览中心推介会在北京上合组织秘书处举行,上合组织国家驻华大使节、国内外经济机构及企业家代表等60余位海内外嘉宾齐聚一堂,共叙友情、共话合作、共谋发展。据悉,青岛·上合之珠国际博览中心将于9月30日正式启动运营,集“展、商、旅、文”于一体,着力构建更高水平上合组织开放新平台。

据介绍,青岛·上合之珠国际博览中心,是山东省和青岛市在更大范围、更宽领域、更深层次推动上合组织及“一带一路”沿线国家间双边资本、技术、人才深度交融的重要平台,是上合示范区标志性项目。

集“展、商、旅、文”于一体

推介会上,青岛·上合之珠国际博览中心造型设计、功能定位、未来规划被一一披露,这也是该中心首次全方位推介。

高起点设计,充分展现上合元素和青岛特色。据介绍,青岛·上合之珠国际博览中心由中建集团设计院名誉院长、总建筑师崔愬院士设计,建筑以“海汇繁花、珠贝生辉”为设计主题,整体采用象征“合”的圆形布局,以向心七组贝壳,通过波浪状白色屋面将建筑连为一体,塑造出“海”“花”“珠”“贝”的核心意象。

●整体设计充分融入“上合元素”、青岛滨海特色、山东文化底蕴和中国开放包容的时代形象

打造高能级对外开放平台

充分融入“上合元素”

- 建筑以“海汇繁花、珠贝生辉”为设计主题,整体采用象征“合”的圆形布局,以向心七组贝壳,通过波浪状白色屋面将建筑连为一体,塑造出“海”“花”“珠”“贝”的核心意象
- 整体设计充分融入“上合元素”、青岛滨海特色、山东文化底蕴和中国开放包容的时代形象
- 上合元素文化展示区将为各上合组织国家配套建设各国展示馆
- 综合馆可举办高规格行业展览、大型商务洽谈等商事服务活动
- 多功能馆可提供上合特色艺术文化和特色展览活动
- 中心广场可组织大型室外实景灯光秀、文化艺术表演和节日庆典等系列活动

场馆各具特色

博览中心的建成启用,必将进一步促进上合组织国家之间的贸易、投资和文化合作。

作为上合示范区重要载体,青岛·上合之珠国际博览中心将不仅限于为上合示范区核心区服务,而是借助青岛这座多元开放的城市平台,汇聚更多物流、贸易、投资、商旅文等信息和资源,面向山东,辐射黄河流域,打造长江以北地区国家纵深开放新的重要战略支点,推动形成东西双向互济、陆海内外联动的开放格局。

位于“上合”不止于“上合”。一个“做实、做好、做美、做响”上合示范区的重大功能载体正蓄势待发,一个旨在推动青岛与上合组织国家及“一带一路”沿线国家人文交流的窗口、多元互动的平台、互利共赢的桥梁正加速走进现实。

从开工到启用用时不到8个月

青岛·上合之珠国际博览中心此前名称为“青岛如意湖商业综合体项目”,位于上合示范区核心区,于今年2月8日正式开工,克服疫情等多种挑战,从开工到正式启用用时不到8个月,创造了建设领域的“上合速度”。

此外,施工难度系数大,场馆总用钢量约3万吨,每根构件均有特点,且多为空间不规则异形构件,给构件加工、装配和焊接造成了较大困难。“综合馆采用大跨度倒三角鱼腹式空间双曲管桁架结构形式,最大跨度110米、高度达8米,屋盖面宽约220米、进深约179米,最大高度40米,钢构件用量达1.45万吨,杆件数量超过1.5万件。”项目施工方负责人表示,他们用钢结构的“力量美”充分展示和表现出综合馆屋盖的“贝壳造型”。

角逐“全国技术能手”

第十三届全国交通运输行业流体装卸工职业技能大赛全国总决赛在青启动

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

本报8月17日讯 今天,由交通运输部、人力资源社会保障部、中华全国总工会、共青团中央共同主办的全国一类大赛——第十三届全国交通运输行业流体装卸工职业技能大赛全国总决赛在青岛启动。

本届大赛共设置流体装卸工艺、装卸臂操作、急救与消防、泄漏现场应急处置4个赛项,既是对流体装卸工技能素质的检阅,又为选手们提供了切磋技艺、交流共进的舞台。

所有项目均为双人赛项,其中前3名的选手经人力资源社会保障部核准后授予“全国技术能手”称号;前2名且年龄在35周岁以下的选手符合申报条件的,按程序向共青团中央推荐授予“全国青年岗位能手”称号;第1名并符合条件的选手可在次年“五一”前夕集中表彰时按程序申报“全国五一劳动奖章”;前3名的选手分别授予金、银、铜奖,颁发奖章、奖杯及证书;前10名的选手由交通运输部授予“全国交通技术能手”称号。

■选手参加泄漏现场应急处置项目比赛。



2022青岛时装周8月19日启幕

为期4天设8个分会场 聚焦“新锐力量”打造全城时尚盛宴

□青岛日报/观海新闻记者 孙欣 实习生 孙小宜

本报8月17日讯 记者从市政府新闻办今天上午举行的新闻发布会上获悉,由中国纺织工业联合会、青岛市人民政府主办的东方时尚季·2022青岛时装周将于8月19日至22日举行,活动设东方时尚中心、纺织谷、海天中心、海信广场、万象城、丽达购物中心、金鼎广场、证大拇指广场等8个会场,其中东方时尚中心为时装周主场秀场。

据悉,本届时装周继续聚焦“新锐力量”主题,进一步优化市场运营模式,提升专业化、市场化、国际化水平,突出“贴近市场、贴近产业、

贴近企业”特点,构建“一主多辅、多点联动、全城时尚”格局,全面放大培育品牌、培养人才、拓展市场、服务企业的产业引擎效应,帮助企业和设计师获得实惠,营造纺织服装和时尚创意产业生态,助力青岛纺织服装产业高质量发展。

本届时装周尝试将品牌发布秀与线上购物节全面联动,打造东方时尚季·2022青岛时装周抖音购物节,最大限度助力企业拓展市场空间。时装周期间将举办30场供应链品牌和设计师品牌发布秀,采取“发布秀+云交易+云论

坛”形式,品牌在云端集结亮相,实现品牌服装线上线下同步销售,拓宽产品市场渠道。针对时尚买手,将组织买手论坛等活动,借助线下和线上两种方式服务订单洽谈与交易,提高资源对接效率。

针对原创设计这一青岛纺织服装产业亟需提升的环节,本届时装周将充分发挥节会作用,在东方时尚中心、纺织谷等会场举办原创设计-2022秋冬订货会、原创成品展销等活动,增强设计师、供应链、品牌商间交流与合作,精准匹配需求,实现销售转化。在海天中心、海信广场、万象城、丽达购物中心、金鼎广场、证大大拇指广场等会场组织品牌展销,助推时尚消费,营造更加浓厚的原创设计发展氛围。2022年度青岛新锐十佳时装设计师评选大赛也将如期举行,加快培育高质量本土设计师人才队伍。

作为青岛夏季重要的节会活动,青岛时装周今年也纳入更多新内容,拓展服务边界。聚焦零售转型,举办主题论坛和沙龙活动,帮助解决传统零售店转型痛点。涂鸦艺术创作展览、亚洲潮流艺术节、时尚潮玩活动等也将助力提升青岛时尚产业影响力。此外,“纺织智能制造园区·青岛站”活动也将在西海岸新区举行,研讨纺织服装行业数字化转型之道。

全市组织系统信访举报受理渠道

区委组织部

邮政编码:266071

③青岛市市北区委组织部举报电话:

15621012380

举报网站:<http://shibei12380.qingdao.gov.cn>

邮寄地址:青岛市市北区延吉路80号市北区委组织部

邮政编码:266033

④青岛市市李沧区委组织部举报电话:

15194212380

举报网站:<http://licang12380.qingdao.gov.cn>

邮寄地址:青岛市李沧区黑龙江中路615号李沧区委组织部

邮政编码:266199

⑤青岛市市崂山区委组织部举报电话:

15610012380

举报网站:<http://laoshan12380.qingdao.gov.cn>

邮寄地址:青岛市崂山区仙霞岭路18号崂山区委组织部

邮政编码:266100

⑥青岛市黄岛区委组织部举报电话:

13863912380

举报网站:<http://huangdao12380.qingdao.gov.cn>

邮寄地址:青岛市黄岛区西海岸路181号黄岛区委组织部

邮政编码:266400

⑦青岛市城阳区区委组织部举报电话:

13363212380

举报网站:<http://chengyang12380.qingdao.gov.cn>

邮寄地址:青岛市城阳区正阳中路201号城阳区区委组织部

邮政编码:266109

⑧青岛市即墨区委组织部举报电话:

15725212380

举报网站:<http://jimo12380.qingdao.gov.cn>

邮寄地址:青岛市即墨区通济街140号即墨区委组织部

邮政编码:266200

⑨青岛市胶州市委组织部举报电话:

13793212380

举报网站:<http://jiaozhou12380.qingdao.gov.cn>

邮寄地址:青岛市胶州市北京路1号胶州市委组织部

邮政编码:266300

⑩青岛市平度市委组织部举报电话:

13465812380

举报网站:<http://pingdu12380.qingdao.gov.cn>

邮寄地址:青岛市平度市北京路379号市民服务中心6号楼平度市委组织部

邮政编码:266700

⑪青岛市莱西市委组织部举报电话:

13963912380

举报网站:<http://laixi12380.qingdao.gov.cn>

邮寄地址:青岛市莱西市北京中路105号莱西市委组织部

邮政编码:266600

2022年8月17日

把创建工作做到群众心坎上

市领导带队督查检查全国文明典范城市创建工作

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报8月17日讯 16日下午,市委常委、政法委书记程德智带队到莱西市,采取“四不两直”方式,深入商业步行街、农贸市场、居民小区等地督查检查全国文明典范城市创建工作。

督查检查过程中,程德智先后走访了莱西市月湖步行街、水集二村菜市场、颐和花园小区、紫悦府小区等,详细察看了市容市貌、环境卫生、市场秩序、垃圾分类处理等情况,并就相关工作提出具体意见建议。

程德智指出,争创全国文明典范城市是市委市政府高标准推动城市品质和文明程度提升的重大举措,莱西市要把握机遇、乘势而上,拉高标杆、奋勇争先,紧跟全市创建步伐,全面提升创建水平,为成功创建全国文明典范城市打牢坚实基础。要深入践行以人民为中心的发展思想,突出问题导向,紧盯重点领域,着力解决群众关心关切的“急难愁盼”问题,把创建工作做到群众心坎上,把创城实效落到增进民生福祉上,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。要把创建工作与市域社会治理现代化试点结合起来,加大城市治理力度,为群众打造优美的居住生活环境。要坚持党建引领,发挥基层党组织作用和党员、网格员等各方面力量,广泛发动群众,形成全社会共建共治共享的工作格局。要建立健全常态长效机制,优化工作流程,强化精细管理,用足“绣花”功夫,深耕细作、全域创建,聚力推动各项创建工作落实落地。政法机关要充分发掘政法服务保障职能,注重在加强网格化服务管理、提升基层治理能力等方面下功夫,深入推进更高水平的平安青岛、法治青岛建设,为创建全国文明典范城市提供坚强政法保障。

市北区城市推介会举行

24个城市更新建设项目集中签约入驻历史城区

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新

本报8月17日讯 今天上午,市北区城市推介大会在馆陶路新金融产业园举行,60余家相关企业、行业协会代表现场参会。推介会上,市北区发布23个城市更新重点招商载体项目清单;24个城市更新和城市建设项目、产业发展项目集中签约、入驻。副市长赵胜村出席并致辞。

作为重点招商载体项目,青岛国际邮轮港区的山东港口集装箱部落、青岛国际邮轮母港旅客集散中心(世界之眼)、中铁海洋金融中心等3个项目将导入商务商贸、精品零售、跨境电商等业态;历史城区四方路街区、上海路-武定路街区、馆陶路街区等3条重点街区将导入商务商贸、文化创意、餐饮住宿、现代金融、航运贸易等业态;老四方工业区人工智能产业集聚区、中车四方智汇港106地块、跨国企业区域总部集聚区等7个重点招商项目将导入商务商贸、文化创意、都市工业、智能制造、医养健康等产业;结合旧城旧村改造,市北区还梳理了高端新材料产业集聚区、青啤麦芽厂搬迁片区二期地块等7个重点招商项目;针对棚改腾空房屋地块,梳理了开平路零星片、嘉兴路70号、瑞昌路三角地等3个项目,将导入商务商贸、文化创意、养老等相关项目。

推介会现场,陕建集团青岛总部、中建二局山东总部、山东省人才集团第二总部等3个总部项目签约,中铁建工合作项目、金谷信托合作项目等4个城市更新和城市建设项目签约。围绕“2+6”特色产业,百度智能交通网联、正科芯云新一代信息技术产业、山东海天智能工程等12个项目签约,涉及信息技术开发、商业保理、智慧医疗、新能源等多个领域。荷田水铺、“6020”现代科技体验馆、口啖餐饮等5个项目签约,入驻历史城区。

李沧区国有企业项目投资推介会举行

签约项目12个,总投资约230亿元

□青岛日报/观海新闻记者 张晋 见习记者 周亚姚

本报8月17日讯 今天下午,李沧区举行国有企业项目投资推介会。6家区属国有围绕企业主业责任、产业运营、项目建设等展开推介,并与12家企业现场签订了合作协议,总合作金额约为230亿元。副市长赵胜村出席并致辞。

会上,金水集团、海创公司、院士港集团、融海公司、世园集团、融源公司等6家国企依次推介。推介项目主要涵盖新一代信息技术、新能源新材料、生物医药、智能制造等“四新”经济领域。其中,海创公司氢能源电池发动机等核心零部件产业项目实现多点突破,并参与国家科技部“氢进万家”示范工程相关研发任务。金水集团瑞金路两侧地块作为李沧区千亿元级新能源动能转换示范片区,占地面积约3081亩,计划打造成青岛市“都市工业样板区”。融海公司智能制造产业园项目,占地138亩,建筑面积62.9万平方米,聚焦新一代信息技术、高端装备制造等创新型产业功能,计划打造成产业前瞻、智慧共享的先进制造业基地。院士港集团依托“一港六园”特色园区,重点推介中子技术、新能源、医养健康、智慧教育等产业项目。世园集团以世博园为载体,重点推介综合性文旅休闲产业项目。融源公司依托文旅资源优势,重点围绕园区运营、体育场馆运营、景区运营、会务会展等方面推介。

推介期间,6家国企共签约项目12个,总投资约230亿元。其中,金水集团与山东港金控、工商银行签订合作协议,海创公司与地铁集团、五矿证券签订合作协议,融海公司与鲁